

Oficinas y Talleres Sagasta, 55 y Cía. 12
Teléfono. 1621. Apartado, 171
ALICANTE
Un mes Provincias: trimestre. 2'50 8'75
EDICION DE LA NOCHE
(Franqueo concertado)

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PÉREZ EN 1912

25º Año. Número 8836
Martes 4 de Mayo de 1937
ALICANTE: Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo. Clima incomparable. Temperatura media 17'4.

Viva la República!

Colaboraciones

Partes de Guerra Un bello gesto

Los comediantes y los profesionales de la política se parecen. Ambos son tipos espectaculares, decorativos, enmarcados hasta la ridiculez, de las luminarias escandalosas del «primer plano». Lo que para aquellos significa el «inglado» de la farsa es para los segundos la tribuna. Unos y otros «cuelgan» la apostura, la elegancia, la voz, el ademán y gustan de verse retratados. La única diferencia capital que los separa alude exclusivamente al mal que hacen; pues mientras los animadores de la farándula, si son mediocres, sólo atentan contra los intereses del autor que les confió la interpretación de sus obras, los administradores de «la cosa pública», si se equivocan en sus gestiones—que es lo frecuente—pueden labrar la desventura de un país.

El orgullo, la egolatría, la esquivencia, son sentimientos comunes a la mayoría de los artistas. Un artista genial es, casi siempre, un enamorado de la soledad y del silencio, porque los verdaderos maestros de la Emoción llevan «su público» dentro de sí mismos. Los supremos cultivadores de la diosa Belleza desprecian el éxito. El dinero no les importa, ni tampoco los cautivos mayormente el aplauso. Cuando producen lo hacen por gusto, dóciles a un deseo irrefrenable de superación, no para ser conocidos. El elogio de las multitudes no les interesa. La popularidad les abochorna, les asusta. Fueron muchos los escritores que publicaron, bajo pseudónimo, libros que habían de resultar inmortales; sirvan de ejemplo Stendhal, Jorge Sand, Volney, Máximo Gorki, Lenin, Miguel Angel no se acordaba, casi nunca, de firmar sus obras. A Rembrandt le ocurría igual y Leonardo de Vinci nunca se ocupó de llevar a la imprenta sus manuscritos.

El actor, por la índole cabalmente de su trabajo, no se resignará jamás a vivir en la sombra. El filósofo, el novelista, el pintor, el escultor, el músico, se aislan para producir. Al revés del comediante, que sólo podrá manifestarse «en público». Lo que motiva su vanidad, su fatuidad su afición a exhibirse...

En sus «perfiles de teatro» Julio Claretie—director muchos años de la Comedia Francesa—habla de cierto comediante a quien un poeta, que pronto había de ser célebre, leyó un drama histórico en cuatro actos. Cuando terminó la lectura el actor, tras unos momentos de reflexión, exclamó: «Cómo me ve usted ahí?... ¿Me ve usted con polainas?»

Lo que más hubo de interesarle de la obra era él mismo, su papel «su ropa»... Como los mentirosos imitados, en fuerza de mentir llegan a tomar por realidades sus propias invenciones, parecían los cultivadores de la farándula suélen identificarse con el ambiente que los rodea de modo que la farsa adquiere a menudo a sus ojos los contornos irrecusables de lo verdadero. Un actor decía a propósito de una obra recién estrenada que «el papel» principal era el suyo. «Pues si bien es cierto—explicaba—que sólo intervengo en una escena del primer acto, el público sabe que todo lo que ocurre en la comedia sucede en mi casa».

Aquellas decoraciones inconsistentes, aquellos muros de madera y cartón, aquellos muebles de guardarropía, le parecían «suyos». Esta hipersensibilidad del actor, esta vanidad capaz de reputar ciertas todas las simulaciones de la farsa, constituye el matiz básico, el rasgo céntrico, de la psicología del comediante.

«Traductores» antes que «productores» de la emoción—ya que el arte escénico se alimenta de la literatura—los actores interpretan más que la parte entrañable de las situaciones su lado formal, Entiéndase, el indumentario, el ademán, el grito, el medio. El deseo de mostrarse ricos, bellos e irresistibles les apasiona y de su inclinación a los buenos trajes y a los ambientes lujosos que ellos nombran de «alta comedia», nace su «desechismo».

Al igual de las cocotas, adoradoras de la aristocracia que las sostiene, los comediantes, en su inmensa mayoría, son derechistas. Habitados a representar

Romance de las Provincias Vascongadas

Para JUAN GUERRERO, afectuosamente

Junto al bravo mar Cantábrico y por el norte de España, borde acabado y convexo en donde termina el mapa, partidos por un puñal que las divide y separa se defienden y pelean las Provincias Vascongadas. ¡Ay, que el puñal de la guerra las divide y las separa! Mientras Vizcaya se empuja, se retuerce, se levanta valiente con la bandera de la causa proletaria, se defiende con la angustia apretada su garganta; Guipúzcoa está prisionera de las tropas mercenarias; falangistas y extranjeros, los que Mussolini manda por la traición criminal de una mal nacida casita, con las armas y a la fuerza la tienen aprisionada. ¡Lloro que llora Guipúzcoa esta su ventura mala!

¡Junto al bravo mar Cantábrico las Provincias Vascongadas! Una mitad sufre y pena, la otra mitad lucha brava. El cuchillo de la guerra. —¡ay!— las cose a puñaladas!

¡Alerta los fuertes vascos! ¡Alerta toda Vizcaya que el enemigo te acecha con intenciones macabras. De San Sebastián a Irún un asalto te prepara agazapado, gruñendo, y con felinas miradas espía el mejor momento para lanzarte sus garras. ¡Que el enemigo te acecha y te quiere hacer esclava! ¡No desmayen tus soldados, no fallen tus barricadas, no se agote tu valor, no se acabe tu templanza! ¡Bilbao será otro Madrid!

¡Vuelve hacia Madrid, Vizcaya, tus ojos de mar revuelto y de tormentas saladas, vuelve hacia Madrid tus ojos y mírate en él, Vizcaya! ¡Si tu heroísmo no cede, si tu valor no se apaga, Madrid y Bilbao serán las dos columnas de España!

Leopoldo URRUTIA

Tribunales

TRIBUNAL ESPECIAL DEL JURADO DE URGENCIA

Esta mañana ha tenido lugar la continuación del juicio suspendido en el día de ayer. El Ministerio Fiscal en su informe ha solicitado las siguientes penas: para Francisco Sempere Llopis y Manuel Sánchez Lledó para cada uno de ellos un año y un día de internamiento en un campo de trabajo con privación de libertad y una multa de dos mil pesetas; para Francisco Pérez Gómez dos años de internamiento en un campo de trabajo con privación de libertad; para José Lledó Candela un año y un día de internamiento en un campo de trabajo con privación de libertad y una multa de mil pesetas; y para María Ana Esquitiño Liebrés un año y un día de internamiento en un campo de trabajo con privación de libertad. Todos ellos con las accesorias de pérdida de derechos civiles y políticos, privación de cargo público de derechos pasivos de toda clase de profesión, industria u oficio.

Para el denunciado Joaquín González García solicita se le absuelva. Para los denunciados José y Teresa Lledó Galvan se inhibe y solicita su juicio a Juzgado Especial.

El Tribunal ha fallado de acuerdo con la petición Fiscal.

JUICIOS SEÑALADOS PARA MAÑANA

TRIBUNAL ESPECIAL POPULAR

Juicio contra Roque Grau y otros, procedente de Callosa de Segura por rebelión contra la República.

TRIBUNAL ESPECIAL DEL JURADO DE URGENCIA

Juicio por desafección al Régimen contra Manuel Martínez Gómez y otros procedentes de Alguafía.

El Gobierno de la República, en su labor tutelar del niño

Lo que en dos meses de actuación, ha logrado, en este aspecto, el ministerio de Instrucción Pública.

EN PRO DE LOS NIÑOS QUE SE HALLAN EN LA EDAD ESCOLAR

Cuando en los primeros días de octubre comenzaron a ser evacuados los niños que vivían en las zonas próximas a los frentes de guerra, quedó esto resuelto a base de la «colocación familiar» generosamente ofrecida por los pueblos de Levante y Cataluña, y de la instalación de gran número de colonias colectivas organizadas y sostenidas por diferentes entidades.

Para prolongarse la guerra, y ante la necesidad de intensificar la evacuación de niños, llegó este problema a adquirir sobre todo a partir de febrero, unas características especiales que determinaban la necesidad de encauzar, de un modo definitivo, la acción tutelar del Estado en favor de los niños trasladados a la retaguardia.

Ante ese problema, consideró indispensable el Ministerio de Instrucción Pública, de acuerdo con todo el Gobierno, llevar a cabo el control y organización de la población escolar evacuada. A este fin, estableció una Delegación Central de Colonias, de la que dimanaban delegaciones Provinciales de igual estructura, cuyos organismos tienen la misión de colocar al niño de edad escolar, en condiciones de obtener la más cuidada instrucción, y al mismo tiempo asegurarle todos los aspectos de su vida completamente resueltos.

COLONIAS EN PLENO FUNCIONAMIENTO

En dos meses de realización (el tiempo que, en este asunto, lleva de actuación el Ministerio de Instrucción Pública) el resultado del trabajo logrado, es el siguiente: Control de 320 Colonias de todo tipo: «Régimen familiar», «Régimen colectivo», «Régimen colectivo especializado», etc. Instalación y puesta en marcha de 22 Colonias de tipo colectivo, en la provincia de Valencia. Colonias que, como todas las demás creadas, funcionan con una perfecta organización higiénico-pedagógica, y cuyo volumen de niños es de 1.724.

Instalación y puesta en marcha de seis Colonias del mismo tipo, en la provincia de Castellón de la Plana, con 266 niños.

Instalación y puesta en marcha de cuatro Colonias similares en la provincia de Alicante, con 476 niños.

Instalación y puesta en marcha de una Colonia, en Cuenca, con un volumen escolar de 500 niños.

Instalación y puesta en marcha de 18 Colonias, también colectivas, en la provincia de Murcia, con 880 niños acogidos.

COLONIAS PROXIMAS A SER INAUGURADAS

En el mismo plazo de dos meses ha instalado el Ministerio de Instrucción Pública, y van a ser inauguradas en breve, las siguientes colonias de tipo colectivo:

Catorce en la provincia de Valencia, con un total de 730 niños acogidos.

Seis Colonias en la provincia de Alicante, con 300 niños.

Y cuatro, en la región aragonesa, con 400 niños.

DESIGNACION DE MAESTROS

Para la educación escolar de niños evacuados, en régimen de colocación familiar, han sido designados los maestros necesarios, con el destino siguiente:

Para 10.000 niños evacuados en Cataluña.

Para 4.000 en la provincia de Alicante.

Para 14.000 en la provincia de Valencia.

Y para 2.450 en la provincia de Murcia.

Partes de guerra

Sigue briosamente el ataque de nuestras tropas por el frente de Guipúzcoa, castigando duramente a los rebeldes

Estado Mayor del Ministerio de la Guerra

Valencia, (teléfono). — Parte facilitada a las diez de anoche: Ejército del Centro. — En todos los frentes de este Ejército se registró ligero fuego de fusil, cañón y mortero, con consecuencias por nuestra parte. Por el frente de Guadalajara la aviación republicana bombardeó y ametralló intensamente las trincheras y posiciones enemigas, causando grandes destrozos y gran número de bajas. Agrupación de Teruel. — Por los frentes centro y sur hubo fuego de fusil y cañón, causando al enemigo bajas vistas. Se pasaron a nuestras filas varios paisanos y un soldado con armamento. Ejército del Norte. — Euzkadi. — Por el frente norte de Guipúzcoa continuó briosamente el ataque de nuestras tropas, castigándose duramente a los rebeldes y especialmente al resto de las banderas italianas, que tan duramente fueron castigadas en jornadas anteriores. Se cogieron varios prisioneros y abundante material. En el resto del frente fueron rechazados con gran violencia varios ataques enemigos, ocasionándose a los facciosos gran número de bajas. Santander. — Se avanzaron y mejoraron notablemente nuestras líneas de las inmediaciones de Espinosa y Buciar, asaltándose varios parapetos y poniéndose en fuga a las fuerzas que los guarnecían. Frente de Asturias. — La artillería naval cañoneó con gran eficacia el cuartel de Pelayo, de Oviedo, donde se nota un gran movimiento de fuerzas enemigas. Y en el Escamplero se mantuvo fuerte tiroteo y duelo de artillería. Se pasaron a nuestras filas varios soldados con armamento. En los demás frentes, sin novedad.

Ministerio de Marina y Aire

Valencia, (teléfono). — Parte radiada a las nueve de anoche: Sector Centro. — Desde las siete y cuarenta y cinco hasta las ocho y cuarenta y cinco de la mañana de hoy fue bombardeada por un bimotor rápido la estación de Sigüenza, donde había formados cuatro trenes. A las ocho y media, cuarenta y cinco aparatos de bombardeo, protegidos por veinte cazas, efectuaron un raid sobre las trincheras y demás posiciones de Jadraque, Villanueva, Argosilla, Bujalaro, Almadrónes y Sigüenza, sobre los cuales fueron arrojadas más de quinientas bombas. Según las referencias de los tripulantes de dichos aparatos de bombardeo, resultó eficaz, causando enormes destrozos y gran número de bajas.

Una gran jorruada victoriosa en el frente del Centro, lograda por nuestras fuerzas

Valencia, (teléfono). — A lo largo de la mañana y durante la tarde de ayer, más de ochenta aviones de bombardeo republicanos castigaron con dureza las posiciones enemigas en el Norte de la provincia de Guadalajara, Sigüenza, Jadraque, Almadrónes, Torrehermosa, Bujalaro y varios pueblos más y una extensión de más de 30 kilómetros han sufrido un intenso bombardeo. Varios trenes formados en la estación de Sigüenza, Jadraque, Almadrónes pretendían circular por la carretera que une los pueblos que padecen el yugo fascista, fueron destruidos por nuestra aviación. Los bombardeos provocaron grandes incendios especialmente en Sigüenza, Bujalaro y Torrehermosa. Nuestros aviones tuvieron la fortuna de bombardear algunos depósitos de combustibles o de municiones. Las bajas causadas al enemigo son cuantiosísimas. A última hora de la tarde, los aviones de caza de la República volvieron a pasar sobre la zona bombardeada, ametrallando algunas concentraciones que se formaron más que con el propósito de atacar a nuestras posiciones, para recoger el material abandonado y los heridos causados por nuestra gloriosa aviación. Desde primera hora de la noche nuestras baterías han bombardeado especialmente las posiciones rebeldes, y la infantería republicana ha realizado algunas incursiones de reconocimiento en campo rebelde. La jornada de hoy en los diversos sectores del frente Centro acusa una gran victoria para el Ejército popular. Esta vez han llevado el peso de las operaciones la aviación republicana y nuestra artillería, que en estos sectores y en el Sur del Tajo han castigado con eficacia a los ejércitos extranjeros.

En el acorazado pirata "España" se enrolaron expertos alemanes

Valencia, (teléfono). — En el ministerio de Marina y Aire han facilitado una nota, en la que se hace constar que desde Santander, comunican al ministerio de Marina y Aire que entre los nuevos objetos encontrados, procedentes del acorazado faccioso «España», figura un libro registro y una hoja de servicios. En el registro se da cuenta de cómo en el mes de noviembre se enrolaron en el buque expertos alemanes, no haciéndose constar de dónde procedían los expertos. En la hoja de servicios se dan detalles acerca de las veces y lugares en que fueron colocadas minas submarinas.

Un gran mítin antifascista en Bilbao

Bilbao, (teléfono). — El domingo se celebró en el Frontón Euzkaduna un gran acto antifascista. Presidió el presidente del Gobierno vasco, Aguirre, y tomaron parte en el mítin oradores de la C. N. T., U. G. T., nacionalistas vascos, Izquierda y Unión Republicana, comunistas y socialistas, restando un entusiasmo enorme. Al final fueron ejecutados los himnos nacional proletarios y el «Guernica» de Arbolás, entre grandes aclamaciones de entusiasmo.

En el puerto de Santander hay inusitado movimiento de buques

Santander, (teléfono). — Ayer hubo inusitado movimiento de buques en el puerto, lo que prueba que el pretendido bloque fascista a los puertos leales del Cantábrico es un mito. Dieciséis buques mercantes entraron en Santander: seis de ellos en lastre y el resto con cargamento de carbón mineral y víveres. Uno de estos últimos barcos es de bandera británica. Poca horas después, algunos de dichos barcos volvían a los puertos leales del Cantábrico es un mito.

Nuestras fuerzas han ocupado importantes posiciones en el frente de Burgos

Santander, (teléfono). — Los soldados republicanos que luchan en los frentes de Burgos, cercanos a la provincia de Santander, han terminado la operación iniciada últimamente, conquistado importantes posiciones cerca de Espinosa de Bricia. El enemigo resistió, defendiendo sus posiciones con tesón, pero de nada le sirvió ante el certero fuego de nuestras baterías y el empuje de nuestros soldados, viéndose precisados a abandonarlas. El pueblo de Espinosa queda sitiado. El enemigo abandonó en las posiciones una ametralladora, 19 fusiles, gran número de mantas y los cadáveres de un oficial y un moro.

Las elecciones para la Dieta, verificadas en el Japón, señalan un considerable avance de las izquierdas

Tokio, (teléfono). — En las elecciones celebradas ayer para la Dieta, los partidos de izquierda han logrado grandes ganancias. El Partido de Masas Sociales ha obtenido 37 votos; 16 más que en la Dieta anterior. El Partido Obrero y Campesino ha logrado un puesto, y los independentistas 26, o sea 21 puestos de ganancia.

Central Cinema

Martes de 5 tarde a 10 noche. Reestreno de la comedia moderna en español «Adán sin Eva» por Robert Mont Omer y Myrna Loy. «Cosacos» (reportaje documental). Gran orquesta en los intermedios.

Más detalles sobre la rendición del santuario de la Virgen de la Cabeza

El cabecilla Cortés ha fallecido en el Hospital de Las Viñas

Andújar, (teléfono). — Seguimos conociendo nuevos detalles de lo ocurrido en el santuario de la Virgen de la Cabeza...

Asociación popular de inquilinos

Plaza de Gabriel Miró 17-1º AVISO

A esta Asociación, creada para defender en todo momento los intereses de los inquilinos...

Terminamos estableciendo una oficina jurídica para la revisión de los contratos...

A este efecto atenderemos también las quejas de todos los propietarios...

Información del extranjero

VIVERES PARA BILBAO

San Juan de Luz, (teléfono). — El vapor mercante británico «Branhilles»...

También ha marchado al puerto de Bilbao el contrabandero francés «Terrible»...

LOS CRIMINALES PROPOSITOS DEL SANGUINARIO MOLA

Londres, (teléfono). — Ha sido recibida una contestación equivocada de los fascistas de Salamanca...

PREPARANDO EL TRANSPORTE DE LOS NIÑOS

Hendaya, (teléfono). — Comunican desde Bilbao que los capitanes de los nueve buques mercantes...

LA RESPUESTA DEL TRAIADOR FRANCO HA PRODUCIDO INDIGNACION EN LONDRES

Londres, (teléfono). — En los círculos políticos ha producido gran indignación la contestación del cabecilla Franco...

ALOJAMIENTO PARA LOS EVACUADOS

Burdeos, (teléfono). — El prefecto de La Gironda ha informado a las municipalidades de Verdún y Pauliac...

Se dice en dichos círculos que la notificación a Franco fue hecha sólo por mera cortesía...

Un nuevo triunfo electoral del Frente Popular francés

Sete, (teléfono). — El secretario general de la Presidencia, Jules Moch, candidato único del Frente Popular...

En Lisboa funciona un hospital alemán repleto de heridos fasciosos

Lisboa, (teléfono). — En esta capital funciona un hospital alemán que está repleto de heridos pertenecientes a las fuerzas fasciosas españolas...

Delegación de Hacienda de la Provincia de Alicante

Administración de Rentas Públicas NEGOCIADO DE PATENTE NACIONAL DE CIRCULACION DE AUTOMOVILES

Por orden de la Superioridad, se prorroga con carácter definitivo, la fecha hasta el día diez del corriente mes...

Lo que falta a una Exposición

Berlín, (teléfono). — Hicier, inaugurará el próximo día 20 al «Gran Exposición de mis Cuatro Años»...

El "Niño de la Palma" refuerzo heroico de los fascistas

De «Boinas Rojas». El «Niño de la Palma» ha conseguido escapar del campo rojo...

Preparación para Ingenieros Academia Kolman Matemáticas superiores

dirigirse por escrito a García Hernández 49 3º

Las heroicas fuerzas leales de Euzkadi continúan su intenso contraataque, aniquilando a las brigadas italianas «Flechas Negras»

LO QUE RELATA UN PRISIONERO ITALIANO

Bilbao, (teléfono). — Entre los italianos que fueron hechos ayer prisioneros por el ejército vasco figura Angelo Pelice...

Confirmando que el sábado, en menos de dos horas, sufrieron los italianos de doscientos muertos...

DETALLES DEL GRAN DESCALABRO SUFRIDO POR LOS ITALIANOS EL SABADO ULTIMO

Bilbao, (teléfono). — El descalabro de las fuerzas fascistas, especialmente de las italianas, en las operaciones del sábado es de mucha importancia...

CONTINUA LA LUCHA EN EL SECTOR DE BERMEJO

Bilbao, (teléfono). — En el sector de Bermejo continúa encarnizadamente la lucha que nuestros soldados sostienen con los restos de la brigada italiana «Flechas negras»...

La extremada criminalidad de la aviación fasciosa

Bilbao, (teléfono). — Desde que el Gobierno inglés ha acordado proteger la evacuación de las mujeres y niños bilbaínos...

Apazamiento obligado

París, (teléfono). — El banquete anual por la Paz ha sido aplazado, tendrá lugar el nueve de junio próximo...

Salón Almagro CALLISTA

TELEFONO 1359 - MAYOR, 14

Monumental

Martes de 5 tarde a 12 noche. 2 grandes películas. La producción deportiva musical «Caravana de bellezas»...

Ideal Cinema

Hoy repris de la preciosa comedia musical «El sombrero de copas»

Vida de A. Chapuli Galán

DEPOSITO DE CEMENTOS

En Valladolid han sido fusilados unos fascistas que atentaron contra su jefe

DE BOMBARDEO ALGUNAS DE NUESTRAS POSICIONES Y POBLADOS PRÓXIMOS.

Valencia, (teléfono). — En toda la zona francesa fronteriza a Guipúzcoa, corria hace cuatro o cinco días el rumor de que José Moreno, jefe territorial de Falange...

El hecho ha sido el siguiente. Parece ser que Hedilla, jefe superior de Falange no es persona grata a los diversos jefecillos...

El resultado de esta trama fue que Hedilla sufrió un accidente de automóvil que dio lugar a una cuidadosa investigación con el consiguiente procesamiento y juicio sumarísimo contra José Moreno...

Por otra parte, la formidable resistencia que el Ejército de la República ha opuesto a la ofensiva rebelde en Vizcaya...

ULTIMA HORA

Madrid. — (Impresión de las cuatro de la tarde, transmitida telefónicamente por nuestro enviado especial).

En Sevilla se sostiene un tiroteo, del que resultan dos muertos y varios heridos

Se practicaron docenas cincuenta detenciones

La descomposición se extiende por todo el campo fascioso...

Sevilla se sostiene un tiroteo, del que resultan dos muertos y varios heridos

Se practicaron docenas cincuenta detenciones

La descomposición se extiende por todo el campo fascioso...

Sevilla se sostiene un tiroteo, del que resultan dos muertos y varios heridos

Se practicaron docenas cincuenta detenciones

Sevilla se sostiene un tiroteo, del que resultan dos muertos y varios heridos

Se practicaron docenas cincuenta detenciones

Sevilla se sostiene un tiroteo, del que resultan dos muertos y varios heridos

Se practicaron docenas cincuenta detenciones

Sevilla se sostiene un tiroteo, del que resultan dos muertos y varios heridos

Se practicaron docenas cincuenta detenciones

Sevilla se sostiene un tiroteo, del que resultan dos muertos y varios heridos

Se practicaron docenas cincuenta detenciones

Sevilla se sostiene un tiroteo, del que resultan dos muertos y varios heridos

Se practicaron docenas cincuenta detenciones

Sevilla se sostiene un tiroteo, del que resultan dos muertos y varios heridos

Se practicaron docenas cincuenta detenciones

Arte y artistas

EN VILLAFRANQUEZA

El pasado domingo, el Cuadro Artístico de las Juventudes Libertarias de Villafraqueza, celebraron una función teatral, pro Ayuda a Madrid...

Tuvo una lucida actuación el citado cuadro artístico, magníficamente dirigido por el veterano y buen cómico, Angel Mas.

Representaron «Els matalars», «La taseta de plata» y «Viva la cotorra».

En honor a la verdad hemos de confesar que la primera de dichas obras, salió algo floja, no así «La taseta» que se representó muy bien.

Pero en «Viva la cotorra», todos sus intérpretes rayaron a gran altura, causando la constante hilaridad del público...

Sobresalieron las simpáticas actrices, Mercedes Alcaraz y Anita Campas, bien secundadas por su menos simpáticas compañeras, Pepita Morote y Asunción Bazca.

De ellos, citemos en primer lugar a Angel Mas y Rafael Ramón, cooperando así mismo al éxito, Emilio Martínez, Vicente Gómiz, Francisco Marhuenda, José Agulló, Rafael Alcaraz y José Marhuenda.

Se estrenó un lucido decorado, obra del aficionado escenógrafo, nuestro dilecto amigo, Guerra, el cual hubo de salir a escena, reclamado por los insistentes aplausos del público.

BOXEO

SOBRE LO OCURRIDO EN EL COMBATE KID MORENO-SANTANDREU

Recibimos las siguientes cuartillas del promotor Emilio Hernández, a raíz del combate celebrado el pasado domingo en la Plaza de Toros, entre Kid Moreno y Santandreu...

Publicamos íntegras las mismas para que el público juzgue sobre la realidad del asunto:

Dice así: «Ante el desagradable espectáculo ocurrido anteayer en nuestra Plaza de toros, debido al comportamiento del boxeador Kid Moreno...

Hacé unos días se presentó el boxeador Kid Moreno prestándose a salir a boxear en el beneficio de la Cruz Roja. Cumpliendo mi obligación como promotor le rogé me enseñara Licencia y Carnet de la Federación a lo que contestó que debido a que tuvo que salir precipitadamente y además herido de Málaga, únicamente había podido sacar junto con la Cartilla Militar...

En su consecuencia y por este motivo, invito a todos cuantos tuvieron noticias de algún impedimento que obste a la legalización de este matrimonio, siempre que esté comprendido dentro de la legislación vigente...

Dado en Elche a veintiocho de Abril de mil novecientos treinta y siete. El Juez Juan Riesgo Sanz P. S. M. El Secretario, Manuel Pérez.

Monumental

Martes de 5 tarde a 12 noche. 2 grandes películas. La producción deportiva musical «Caravana de bellezas» por Jimmy Durante y las lindas deportistas de Hollywood.

Estreno de la interesante producción americana «Smith se impone» por George O'Brien.

Monumental

Martes de 5 tarde a 12 noche. 2 grandes películas. La producción deportiva musical «Caravana de bellezas» por Jimmy Durante y las lindas deportistas de Hollywood.

Estreno de la interesante producción americana «Smith se impone» por George O'Brien.

El Juez Juan Riesgo Sanz P. S. M. El Secretario, Manuel Pérez.

Advertisement for GASTROVANADINA DOCTOR COQUILLAT, featuring text about stomach ailments and a list of symptoms.